
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
 КОМИСИЯ ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

РЕШЕНИЕ № 900 – OA 
27.11.2013 г. 

В Комисията за финансов надзор постъпи заявление вх. № 29-79-1/17.09.2013 г. от 
Росен Цеков за допускане до изпит за признаване на правоспособност на отговорен  актюер. 
Заявлението съдържа искане за признаване на пълна правоспособност, съгласно чл. 2 от 
Наредба № 31 на Комисията за финансов надзор от 02.08.2006 г. за условията и реда за 
провеждане на изпит и за признаване на правоспособност на отговорен актюер, за 
признаване на правоспособност, придобита извън Република България, както и за формата 
на актюерската заверка, формата и съдържанието на актюерския доклад и на справките по 
Кодекса за застраховането, които отговорният актюер заверява (Наредба № 31 на КФН).  

С решение на Комисията за финансов надзор по Протокол № 42 от 30.08.2013 г. е 
утвърден Ред за провеждане на изпита за признаване на правоспособност на отговорен 
актюер. Изпитът за признаване на правоспособност на отговорен актюер ще се проведе 
съответно на 15.12.2013 г., 11.01.2014 г., 18.01.2014 г. и 25.01.2014 г.  

КФН разгледа постъпилото заявление и във връзка с взето решение по протокол № 
47/03.10.2013 г. е изпратено писмо, изх. № 29-79/1 от 03.10.2013 г., с което заявителят  е 
уведомен за необходимостта да представи допълнителни документи предвид изискването за 
наличие на три годишен професионален опит съгласно чл. 4, ал. 2, т. 6 от Наредбата. 

Писмото е изпратено на 04.10.2013 г., като видно от обратна разписка, налична в 
КФН, същото е върнато на 16.10.2013 г. В тази връзка, на 13.11.2013 г. е проведен телефонен 
разговор с г-н Цеков, за което е съставен Константивен протокол N Р-04-356 от 22.11.2013 г. 
С проведения разговор заявителят е уведомен да се яви в КФН в 7-дневен срок, поканата е 
свързана с получаване на ръка на писмо, изх. № 29-79-1 от 03.10.2013 г., с което се изисква в 
7-дневен срок отстраняване на нередовности в документите, приложени към  подаденото 
заявление. С оглед на изложеното, от датата на провеждане на разговора - 13.11.2013 г., 
заявителят се счита за уведомен за необходимостта да представи допълнителни документи, 
т.е. най-късно до 20.11.2013 г.

В дадения срок, лицето не е представило изисканите допълнителни документи за   
удостоверяване на професионалния опит, предвид което не са спазени изискванията на 
Наредбата за допускането му до изпит. 

Предвид гореизложеното, не е спазено изискването на чл. 4, ал. 2, т. 6 от Наредба 
31 от 2006 г. и на основание чл. 6, т. 4 от Наредба № 31 от 2006 г., Комисията за финансов 
надзор  

Р Е Ш И : 

Отказва да допусне Росен Цеков до изпит за признаване на пълна 
правоспособност на отговорен актюер по смисъла на чл. 2, т. 1 от Наредбата, насрочен 
за 15.12.2013 г., 11.01.2014 г., 18.01.2014 г. и 25.01.2014 г. 

На основание чл. 13, ал. 3 от ЗКФН и чл. 82, ал. 1, т. 6 и чл. 149, ал. 1 от АПК 
Решението може да се обжалва пред Върховния административен съд на Република  България 
в 14-дневен срок от съобщаването му. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  
СТОЯН МАВРОДИЕВ 


